

## 市劳动和社会保障局

# “双节”前治理欠薪出硬招

本报讯(记者 刘善新)11月30日,记者从市劳动和社会保障局获悉,临近年终,为确保辛苦一年的农民工按时足额拿到工资,市劳动和社会保障局“双节”前出硬招来保障农民工的合法权益。

据市劳动和社会保障局监察支队负责人介绍,为落实建设领域农民工工资支付监控制度,对不按要求报送工资支付情况的用人单位,责令改正,拒不改正的,依法处以20000元以下罚款;对拒不履行限期支付民工工资行政处理

决定的用人单位,除向农民工加付原工资数额50%以上1倍以下的赔偿金外,依法处以20000元以下罚款;对经查实企业无故拖欠农民工工资的,除依法给予行政处理外,同时通报市建设局、人民银行鹤壁支行;商请市建设局依法对其市场准入、招投标资格和新开工项目施工许可进行限制;商请人民银行鹤壁支行将其欠薪违法案件为录入企业诚信系统;对在拖欠民工工资案件未得到妥善处理之前,暂停办理该单位所有工程项目的农民工工资保障金退还手续。

另据介绍,凡因无用工资格的个人、组织以及“包工头”承包建筑工程造成拖欠、克扣农民工工资的,依法追究上一级具有用工资格的发包方的连带责任;对无故拖欠农民工工资数额达到30万元以上社会影响恶劣或者拖欠工资人数达40人以上的用人单位,将对其进行公开曝光和罚款;对涉嫌欠薪逃匿的“包工头”,将移送司法部门依法严肃处理。

## 农村公路养护将有定额资金

本报讯(记者 刘善新 通讯员 傅保杰)11月30日,记者从市交通局获悉,近日市政府出台《鹤壁市农村公路管理养护体制改革实施方案》,全市的农村公路将纳入养护系统,享受公路养护待遇。

据方案称,县(区)政府是本地区农村公路管理养护的责任主体,负责执行、监督农村公路管理养护职责以及筹集落实养护资金等。乡道、村道日常养护由乡镇政府采取群众自治性养护组织等形式进行。市政府每年将安排600万元的专项资金,采取以奖代补的办法,对农村公路养护管理好的给予奖励。

我市县(区)政府安排农村公路养护补助资金将按照以下标准:县道每年每公里不低于3000元,乡道每年每公里不低于2000元,村道每年每公里不低于1000元,且均纳入财政预算。乡(镇)安排农村公路养护补助资金不低于以下标准:乡道每年每公里500元,村道每年每公里300元。

同时,方案对筹集乡道、村道的日常养护管理资金也进行了明确,将拖拉机、摩托车养路费总收入扣除合理征收及路政管理、超限治理成本后不得低于80%用于农村公路养护。除此之外,还有省补助资金及各级财政拨款。

## 构筑防艾“防火墙”

本报讯(记者 肖广军 通讯员 肖买平)“防治艾滋病是爱的承诺,更是我们的心愿。”12月1日,淇县北阳镇政府工作人员宣讲完防治艾滋病知识后,现场听宣讲的男青年晋志明发出了用爱抗击艾滋病的誓言。

当日上午,北阳镇政府组织人员宣讲“预防从意识起步,关爱从心灵开始”、“红丝带让艾滋病不再可怕”、“相互关爱,共享生命”等相关知识,围绕国家防治艾滋病政策,在外出务工人员及外来务工人员中间倡导积极向上的青春理念和正确的性道德观。

晋志明说,这次能听到这么多的防治艾滋病的知识,让他懂得了艾滋病在有效的预防面前并不可怕,他将利用这些知识保护自己,同时去帮助更多的人。

## 保安巡逻 打防“双抢”

近日,市保安服务公司在有关部门的组织指导下,对易发案时段、路段和场所加强巡逻,有效地遏制了街面“双抢”案件的上升势头,极大地震慑了罪犯,深受广大群众的欢迎。

建军 汪春 摄



# 鏖战二十三昼夜 抓获六名嫌犯 “11·4”命案胜利告破

本报讯(首席记者 柯其其)11月27日凌晨1时许,随着主要犯罪嫌疑人姬某在安阳汤阴县落网,发生在新区打柴口夜市的“11·4”命案胜利告破,涉案的6名犯罪嫌疑人全部落网,淇滨公安分局现行命案侦破率再次实现100%。

11月4日凌晨1时40分,淇滨公安分局接到110指令:新区打

柴口夜市有人被打伤,正在市第二人民医院抢救。经查,受害人李某与张某、李某某等人在打柴口夜市吃饭,与在另一摊位上吃饭的姬某、王某、廉某、张某、秦某、秦某某等人因故发生冲突引起打架。李某某被捅伤胸部,经抢救无效死亡。张某、李某某被打伤。案发当晚警方就确定了姬某为本案的重大犯罪嫌疑人,案发后姬某畏罪潜

逃。经警方全力侦破,11月5日,犯罪嫌疑人王某、廉某、张某3人落网。11月13日,犯罪嫌疑人秦某被抓获。11月22日,犯罪嫌疑人秦某某迫于强大的追逃攻势投案自首。至此,抓获姬某成为此案破获的关键所在。

该局刑警大队组成攻坚小组,兵分两路,分别围绕姬某的家人及

关系人奔赴河北邯郸、安阳、汤阴等地开展调查工作。11月27日凌晨1时许,侦查人员在安阳警方的配合下,在汤阴县韩庄乡樊乡村将睡梦中的姬某一举抓获。经突审,姬某对故意伤害的犯罪事实供认不讳。至此,淇滨“11·4”故意伤害致死案历经23个昼夜奋战胜利告破。

线索提供:任芳



## 捐赠

11月30日,市地税局组织“献爱心、送温暖”捐款,职工纷纷伸出关爱之手,有的捐钱,有的捐物。据统计,在此次

爱心捐赠活动中,全市税务职工共捐款2.1万余元,捐棉衣、棉被80余件。 少华 随军 摄

本报讯(记者 李鹏)截止到11月28日,我市有15名来自各行各业的市民,自愿加入法律援助义务宣传联络员队伍。

据悉,法律援助义务宣传联络员是指不为物质报酬,基于信念和社会责任,利用自身所具备的专业知识和能力,自愿无偿宣传法律援助工作,联络群众和法律援助机构的人。

市法律援助中心主任陆军告诉记者,这15名联络员最小的24岁,最大的63岁。

此外,法律援助义务宣传联络员不得以法律援助宣传联络员身份从事任何以赢利为目的的法律服务或违背社会公德的活动,否则市法律援助中心将取消其宣传联络员资格,如发现联络员违法违纪的将移交有关部门处理。

## 十五名市民成为法律援助义务宣传联络员

## 未成年人抽烟是“心理作怪”

刘善新

多数人这样认为,男人常抽烟是抵抗不住烟瘾或是为应酬交际。吾认同。然而,当读罢《烟民低龄化》(见本报11月20日第二版)忍不住要追问一把:现在不少青少年在大街小巷常叼香烟大肆吞云吐雾,一根没抽罢就甩,他们也是有“烟瘾”?或是应酬交际?我想未必。

当然,国人的抽烟问题是与当今社会经济、文化和健康理念有很大关系,并且不好控制。但是,如此众多的未成年人抽烟,的确值得我们深思。可以说,有些男生就以模仿抽烟的酷型引以为豪。曾经,我在一个初中生的宿舍墙壁上见到影视明星周润发以钞票

点烟的画,旁边还有歪歪扭扭的黑色题字,“吾辈顶礼膜拜也”。还听一学生说,要是发哥不叼根烟(不在乎什么牌子),那也谈不上此画的吸引力了,也不会把此画挂在床头。可以看出,一个十几岁的孩子抽烟就是在星级模仿和酷型摇摆,并不是“烟瘾”的诱惑。笔者认为,这是未成年人的审美心理出现偏差。

我们也不难看到,不管男孩还是女孩,到了青春期的时候都下意识地关注起自己的形象。或许,女孩更多关注外表的美丽,男孩子更多关注行为帅、酷。而今天在很大一部分未成年人形成的帅、酷的概念里,抽烟就是很个性的内容。

比如,有一男孩子称,“男人不抽烟比女人长胡子还难看”。显然,他们自以为嘴叼或

手夹一支香烟就是男人的魅力、风度。什么酷毙、帅呆、炫亮等形象,都与抽烟相关联。这难道不是他们心理在作怪吗?

但可惜的是,男孩子们的这种不良习惯,又往往被许多少女所接受,这自然更强化了少男为了取悦少女而大肆抽烟的心理冲动。其实,不管成年人还是未成年人,一开始抽烟,感觉并不好,苦涩、呛人,并不好受。那为什么还有这么多男人在抽烟呢?甚至女人也有同样嗜好,笔者认为,更多的仅是一种自我心理上的满足,其他没啥。未成年人吸烟,更是审美心理的偏差。